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САМОВРЯДНА ГРОМАДА

Економіка

и си чанськ
та ки ста не містом,
у яко му бу де за тиш но всім,
ним пиша ти муть ся,
зок ре ма й мої діти!», –
та кої дум ки Сергій ДУ НАЄВ, який на по за чер го вих ви бо рах
місько го го ло ви Ли си чансь ка, що на Лу ган щині, здо був
торішнь о го ве рес ня пе ре кон ли ву пе ре мо гу. Щоп рав да,
прийняте ним рішен ня ба ло ту ва ти ся на по са ду місь ко го
очільни ка не а би як зди ву ва ло навіть тих, хто дав но і доб ре знає
Сергія Во ло ди ми ро ви ча. Бо лю ди на, кот ра сво го ча су
реалізува ла се бе у ве ли ко му спорті, ста ла успішним
бізнесменом і могла б, як то ка жуть, спокійно спо чи ва ти
на лаврах, на со лод жу ва ти ся жит тям, нес подіва но для всіх
виріши ла зміни ти свої життєві пріори те ти – очо ли ти гро ма ду
міста, яке до то го ж вважаєть ся деп ре сив ним.

За пи тан ня: «Для чо го це бу ло потрібно?». Відповідь:
«Усе ду же прос то. Дух патріотиз му, який ще в ди тинстві
при ще пи ли бать ки, для ме не не пус тий звук, я завж ди
відчу вав і відчу ваю се бе патріотом Ли си чансь ка,
справжнім ук раїнцем, хоч би де був і що ро бив. Усі мої
дум ки, праг нен ня, скіль ки се бе пам’ятаю, бу ли пов’язані з

рідним містом: тут на ро див ся, тут мої рідні, друзі, сім’я. У
ць о му місті я вдо ма. Упев не ний, маю до сить енергії, зреш -
тою, мож ли вос тей різно го рівня, щоб до по мог ти Ли си -
чансь ку підня ти ся з колін, ста ти містом, у яко му бу де за -
тиш но лю дям, яким пи ша ти муть ся, зок ре ма й мої діти.
Хіба це не дос тат ня мо ти вація для ви бо ру, який я зро бив?».

Пер ше, із чо го роз по чав Сергій
Ду наєв, посівши крісло місь ко го го -
ло ви, відвідав усі шко ли міста. Вра -
жен ня від цієї поїздки скла ло ся де що
гнітю че. Зви чай но, як де пу тат міськ -
ра ди, кот рий сво го ча су очо лю вав
постійну комісію з пи тань соціаль ної
політи ки, справ мо лоді, фізич ної
куль ту ри та спор ту, Сергій Во ло ди -
ми ро вич поінфор мо ва ний про брак
фінан су ван ня нав чаль них зак ладів.
Але в ре аль них масш та бах ць о го не -
дофінан су ван ня він пе ре ко нав ся під
час відвіду ван ня шкіл. По ба че не шо -
ку ва ло: діти на тис ка ли на кноп ки
клавіату ри,.. на маль о ва ної на па -
пері, у та кий спосіб вив ча ю чи
комп’ютер.

– Ба чи ли б ви ці очі, спов нені су -
му, – ка же керівник міста. – То му
після то го, як я об’їхав шко ли, відра -
зу роз по ря див ся: усі до од но го на -
вчаль ні зак ла ди ма ють бу ти
комп’юте ри зо вані. Мені за ки да ли,
що та ке рішен ня вле тить у копійчи ну,
ад же є ку па не менш важ ли вих пи -
тань, котрі пот ре бу ють не гай но го
вирішен ня. Але я пе ре ко нав своїх
опо нентів: діти – це най до рож че, що

в нас є. Ад же, чо го гріха таїти, в Ли -
си чансь ку се ред мо лоді ті ж суспільні
не ду ги, що й скрізь. Є соціаль не
сирітство, пи яцт во, нар ко манія. Хо -
че мо да ти дітям аль тер на ти ву, за -
бра ти їх з ву лиці? Почнімо з комп’ю -
те  ри зації шкіл. За місяць здо ла ли
пер ший етап: у чо тирь ох шко лах
запра цю ва ли комп’ютерні кла си.
Найб лиж чим ча сом, упев не ний,
вони бу дуть і в інших нав чаль них
зак ла дах міста.

Зви чай но, очіль ник ли си чансь кої
гро ма ди ро зуміє: щоб ви хо ва ти пов -
ноцінно го гро ма дя ни на суспільства,
ць о го за ма ло. Не обхідно роз ви ва ти
спорт, ви хо ву ва ти своїх чемпіонів,
котрі в май бутнь о му прос лав ля ти -
муть місто, країну. Тож не за ба ром
тут відкри ють но вий спор тив ний
комп лекс, дос туп ний кож но му. І до -
рослі, і підлітки змо жуть зай ма тись
улюб ле ним ви дом спор ту.

– Усе бу де на євро пейсь ко му
рівні, – стве рд жує Сергій Во ло ди ми -
ро вич. – По чи на ю чи із су час но го
освітлен ня май дан чи ка зі штуч ним
пок рит тям до спор тив них залів, в
яких мож на бу де зай ма ти ся фітне -

сом, бо роть бою, бок сом, прос то
тре ну ва ти ся.

Нас туп на не менш на галь на
проб ле ма, яка пос та ла пе ред місь -
кою вла дою – ди тячі сад ки. Точніше
їх нес та ча. Ос танні ро ки по пе -
реднь ою вла дою, чи за її спри ян ня,
більшість дошкіль них зак ладів за -
кри то. «А де які вза галі зни щи ли, –
обу рюєть ся місь кий го ло ва. – Я
ніко ли не ро зумів, навіщо і ко му це
зна до би ло ся. Нев же не мож на бу ло
прос то за кон сер ву ва ти ці об’єкти,
збе рег ти. Ад же кри за й де мо -
графічний спад – яви ща тим ча сові.
Вирішен ня са ме цих пер шо чер го -
вих зав дань я й узяв за ме ту, йду чи
на ви бо ри, і впев не ний, що впо ра -
ю ся. Гур том маємо роз ви ва ти в
місті ду ховність, куль ту ру. Вже роз -
по ча ли об лаш то ву ва ти пар кові зо -
ни, зав дя ки до по мозі бізне со вих
кіл за вер шуєть ся рес тав рація хра -
му, яко му ць о горіч ви пов нюєть ся
170 років».

І повірте, це не ком панійщи на, це
що ден ний за хист керівни ком, так би
мо ви ти, своєрідно го кан ди датсь ко го
мініму му на пра во пра цю ва ти далі…

Нові пріори те ти місь кої вла ди

«Віра ТКА ЧЕН КО



Звісно, щоб комп’юте ри зу ва ти
чо ти ри шко ли, зна до би ли ся гроші.
До то го ж чи малі. У бюд жеті на цю
стат тю ви датків коштів не пе ред ба че -
но. В Ли си чансь ку їх знайш ли, вста -
но вив ши на біль шості ко му наль них
ко те лень міста ко мерційні вуз ли
обліку га зу, які да ли мож ливість
істот но змен ши ти вит ра ти на бла кит -
не па ли во.

Як що ще кіль ка років то му рівень
роз вит ку еко номіки Ли си чансь ка
виз на ча ли ве ликі про мис лові під -
приємства, то нині це пе реб рав на
се бе ма лий та се редній бізнес. Місь -
кий го ло ва пе ре ко на ний, що особ -
ли вої до по мо ги від вла ди бізнес не
пот ре бує. За йо го сло ва ми, під -
приємцям потрібно од не – зро зумілі
та про зорі пра ви ла гри, зви чай но, в
рам ках за ко ну. Це Сергій Ду наєв
знає з влас но го досвіду. А то му стве -
рд жує, що бізнес в Ук раїні за гар то -
ва ний. Це стійкі ділові лю ди, здатні
самі се бе за хис ти ти. Потрібно ли ше
не за ва жа ти їм. Щоп рав да, нинішня
місь ка вла да роз ра хо вує на взаємну
по ва гу. «Моя по зиція, – ве де далі
Сергій Во ло ди ми ро вич, – бу ла й за -
ли шаєть ся незмінною: бізнес має бу -
ти соціаль но відповідаль ним. Як що
ти роз по чи наєш спра ву і праг неш
тіль ки влас но го зба га чен ня, годі че -

ка ти яко гось по ро зуміння з бо ку
місь кої вла ди. Хо чеш, приміром,
збу ду ва ти тор го вель ний центр, роз -
ва жаль ний зак лад, будь лас ка, але
за однієї умо ви: об лаш туй нав ко -
лиш ню те ри торію, по са ди де рев ця,
га зон або збу дуй ди тя чий май дан -
чик. Од не сло во, ко рис туєшся зем -
лею гро ма ди, зро би щось конк рет -
не на її ко ристь, на бла го міста. Сь -
о годні се ред біль шості підприємців
ця ідея дістає підтрим ку. Сподіва ю -
ся, змо же мо до сяг ну ти по ро зуміння
і в пи тан нях на дан ня землі в дов гот -
ри ва ле ко рис ту ван ня. Нинішню
прак ти ку, ко ли зем ля бе реть ся в
орен ду на 49 років, не обхідно пе -
рег ля ну ти. На мою дум ку, виріши ти
це пи тан ня мож на так: ба жає лю ди -
на орен ду ва ти ділян ку землі май же
півстоліття – жод них за пе ре чень.
Але спер шу по дивімо ся, як во на
роз по ря дить ся цим ба га т ством, які
дивіден ди з ць о го ма ти ме гро ма да.
Тож по ча ти співпра цю мож на, ук -
лав ши до говір, скажімо, на рік. У
нь о му про пи ше мо, що конк рет но
слід ви ко на ти орен до дав цю та ко -
рис ту ва чу, а як що за цей період сто -
ро ни ви ко на ють зо бов’язан ня у
пов но му об сязі, цілком за ко -
номірно, що до говір мож на про дов -
жи ти ще на п’ять років».

Парт нерські пра ви ла гри М і н і с т р
регіональ но го
роз вит ку та
б у д і в н и ц т  в а
України Ва силь
КУЙБІДА:

– Тре ба да ти
відповідь на за -
пи тан ня: ре фор -
му якої гли би ни ми хо че мо
здійсни ти? Як що йдеть ся ли ше
про ство рен ня дієвих те ри -
торіаль них гро мад, то та ку ре -
фор му мож на про вес ти вже до
вес ни. Але ко ли пи тан ня пос та не
шир ше, нап рик лад, про ре фор -
му ван ня район ної лан ки уп -
равління, то до вес ни ми не впо -
раємо ся, бо потрібно внес ти
зміни до Конс ти туції. Їх, як відо -
мо, при наймні двічі слід розг ля -
да ти у Вер ховній Раді, при то му
під час різних сесій. 

Без про ве ден ня адміністра -
тив но�те ри торіаль ної ре фор ми
не має жод но го шан су ре аль но
щось зміни ти на місцях. Нині май -
же 80 відсотків те ри торіаль них
гро мад – до таційні, з них по над
90 відсотків – гли бо ко до таційні,
що в прин ципі не мо жуть існу ва ти
без дер жав ної підтрим ки.
Унаслідок ре фор ми замість 12 ти -
сяч гро мад бу де ство ре но тро хи
більш як 1,5 ти сячі. Во ни три ма ти -
муть ся на трь ох фінан со вих стов -
пах: пла те жах за зем лю, при бут -
ко во му по дат ку з гро ма дян і по -
дат ку з не ру хо мості, кот рий, на
моє пе ре ко нан ня, не обхідно за -
про ва ди ти. 

Землі, яки ми нині роз по ряд -
жа ють ся рай дер жадміністрації,
слід пе ре да ти під юрис дикцію те -
ри торіаль них гро мад. Без цих зе -
мель во ни не в змозі дба ти про
комп ле кс ний роз ви ток: роз ши -
рен ня се ла, будів ницт во об’єктів
пе ре роб ної чи іншої про мис ло -
вості, ве ден ня сільсь ко го гос по да -
р ства. Гро ма ди ма ють ме жу ва ти
од на з од ною. Підстав для війни за
ме жу я тут не ба чу, ад же нинішня
те ри торія гро мад, об ме же на за бу -
до вою, ли ше збіль шу ва ти меть ся.
Рай дер ж ад мі ніст ра ції ми ба чи мо
пе ре важ но як ко ор ди ну ю чий і
конт роль ний ор ган. Гос по да рю -
ва ти муть рай ви кон ко ми.
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САМОВРЯДНА ГРОМАДА

Економіка

У Ли си чансь ку роз по ча то  будів -
ни цт во ме дич но го цент ру за спри ян -
ня тоді ще де пу та та міськ ра ди Сергія
Ду наєва. В 2009 році він очо лив бла -
годійний фонд «Регіон XXI століття»,
се ред ос нов них нап рямів діяль ності
яко го – до по мо га дітям, хво рим на
он ко логічні не ду ги. 

Ко ман да уп равлінців міськ ра ди
під го ло ву ван ням Сергія Ду наєва за -
про вад жує так зва ну до рож ню кар ту
в кож но му районі. Тут упев нені, що
тре ба дба ти не про якусь абстра кт ну
гло балізацію, а про те, щоб у кож но -
му районі бу ло приємно та ком фо рт -
но жи ти. Аби бу ло об лаш то ва но не
ли ше центр, а  й гар монійно роз ви ва -
ла ся б інфра ст рук ту ра око лиць. То му
бізне сові про ек ти «роз се ля ють» по
всь о му місту. Ви мо га за ли шаєть ся
незмінною: там, де пра цюєш, ство -
рюй на лежні умо ви не тіль ки для се -
бе, а й для ото чен ня. Це пра ви ло по -
ши рюєть ся і на дрібних підприємців.

Відтоді, як місце ва гро ма да вис -
ло ви ла довіру Сергію Ду наєву, ми ну -
ло ли ше декіль ка місяців, про те
звіту ва ти місь ко му го лові вже є чим.
Відбув ся за пуск со до во го за во ду,
підприємства, яке ко лись бу ло од -
ним із найбіль ших і най по тужніших у
га лузі. На по чат ку ХХ століття во но
да ва ло 80 відсотків усієї со ди, яку
ви роб ля ли в царській Росії. Сво го
ча су за вод посідав дру ге місце у
Європі з її ви роб ни цт ва. Здаєть ся,
«мерт вий се зон» тут закінчив ся: на -
ла год же но ви пуск про дукції, по над
дві ти сячі робітників от ри ма ли дов -
го очіку ва ну зарп ла ту. У серпні 2009
ро ку ста ла ся ще од на важ ли ва для
міста подія. На за воді «Про ле тарій»
відно ви ло ро бо ту так зва не ви роб -
ни цт во но мер два, де по над ти ся чу
ро бо чих місць.

– Зав дан ня місь кої вла ди, – ка же
Сергій Во ло ди ми ро вич, – найб лиж -

чим ча сом спо ру ди ти в місті за вод
для пе ре роб ки сміття за новітніми
тех но логіями. Ми ста ви мо пе ред со -
бою до сить амбітні зав дан ня, але во -
ни ре алістичні. Ад же си ту ація, яка
скла ла ся в жит ло во�ко му наль но му
гос по дарстві Ли си чансь ка, бу ла чи
не найк ри тичнішою в об ласті. За -
галь на су ма за бор го ва ності за спо -
житі пос лу ги пе ре ви щи ла 300 млн.
гри вень. Місто пос та ло пе ред заг ро -
зою за ли ши ти ся нинішньої зи ми в
хо лод них домівках.

Місь ко му очіль ни ку до ве ло ся
від сто ю ва ти інте ре си гро ма ди
скрізь, де тіль ки мож на. Спра ву бу ло
виріше но на ко ристь го ро дян.

– Маю певні зо бов’язан ня пе ред
людь ми, які ме не об ра ли, повіри ли,
то му по ви нен був на сам пе ред від -
сто ю  ва ти інте ре си гро ма дян, честь
міс та, – ділить ся на болілим Сергій
Во ло ди ми ро вич. – Та ця си ту ація ще
раз підтвер ди ла – сис те му жит ло -

во�ко му наль но го гос по да р ства слід
до корінно зміню ва ти. Во на пот ре бує
серйоз но го підхо ду. У нас є ре аль -
ний шлях розв’яза ти цю проб ле му
уже найб лиж чим ча сом. Ска жі мо,
маємо підприємство, яке ви го тов ляє
скло па ке ти, що пе реш код жа ють
втраті теп ла на 30 відсотків. Стіни бу -
динків мож на за хис ти ти ба заль то ви -
ми та алюмінієви ми ком по зит ни ми
пли та ми. А як що ще й ус та но ви ти
мо дульні ко тельні, то пла та за ко му -
нальні пос лу ги змен шить ся в де сят ки
разів. У ць о му я пе ре ко нав ся на
прик ладі підприємства, кот ре очо -
лю вав. Як що ще два ро ки то му ми за
на дані ко му нальні пос лу ги спла ти ли
25 ти сяч гри вень, то торік це
обійшло ся у дві з по ло ви ною ти сячі.
Не тре ба да ле ко хо ди ти: Ли си чансь -
кий за вод «Про ле тарій» ви роб ляє
енер гоз бе реж не скло, яке ви ко рис -
то ву ють для скло па кетів, і як що роз -
ви ва ти це ви роб ни цт во на рівні
нашо го міста, то на об лаш ту ван ня
ліка рень, шкіл, ди тя чих садків ви -
тра ча ти меть ся мен ше бюд жет них
коштів. А зе ко ном лені гроші мож на
спря му ва ти на підтрим ку ме ди ци ни,
освітянсь ких прог рам.

Розв’язу ю чи на гальні проб ле ми,
ми та кож усвідом люємо мож ливість
фор му ван ня інвес тиційно го кліма ту
та по зи тив но го іміджу гро ма ди. Пе -
ре ко на ний, що на ше місто, яко му
ць о горіч ви пов нюєть ся 300 років,
бу де од ним із кра щих у східно му
регіоні країни. Для ць о го ми маємо
всі пе ре ду мо ви. Упев не ний, Ли си -
чанськ зуміє ак тивізу ва ти ся, ста ти
пов ноцінним учас ни ком гло баль них
еко номічних про цесів, на ша про -
мис ловість вий де із за не па ду, по ся -
де на леж не місце як у житті го ро дян,
так і дер жа ви за га лом. 

Планів гро мад дя


